

## 温家宝离川返京接受记者采访时强调 举全国之力把抗震救灾进行到底

据新华社成都5月16日电(记者李斌 黎大东)中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾指挥部总指挥温家宝16日上午离开四川地震灾区返回北京。他在离川前接受新华社、中央人民广播电台、中央电视台记者集体采访时说,无论从破坏性,还是从波及范围来说,四川汶川地震都是建国以来最大的,超过了唐山大地震。面对这场特大地震灾害,必须举全国之力,以救人为核心,克服重重困难,把抗震救灾工作进行到底。

温家宝说,前一阶段,在党中央、国务院领导下,抗震救灾工作始终坚持把抢救人员放在第一位的方针,组织健全了抢救体系,迅速调动了大批救援力量,果断开展了救援工作。这一阶段的工作是有序、有力、有效的,最大程度地减少了人员伤亡。温家宝说,我到灾区已经五天了,几乎走到了四川所有的重灾区,我深深为受灾群众在困难面前所表现出来的顾全大局、团结互助和无私无畏的精神所感动。我也为那些被地震灾害夺去生命的

人们感到万分悲痛,向他们表示默默的哀悼。生活总要继续下去,我相信,灾区人民一定能够用自己的双手把家乡建设得更好,把国家建设得更好,这也是对死者最大的慰藉。温家宝强调,进一步推进抗震救灾工作,需要信心、决心、毅力和强有力的组织工作,需要紧张而有序地工作。我坚信,在党中央和国务院领导下,紧紧依靠广大人民群众,军民团结,军政团结,干群团结,万众一心,众志成城,一定能夺取抗震救灾工作的全面胜利。

# 克服艰难险阻 夺取救灾胜利

## 胡锦涛赴四川地震灾区指导抗震救灾工作看望慰问受灾群众

据新华社绵阳5月16日电(记者孙承斌)16日上午,在四川抗震救灾的危急时刻,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛乘飞机赶往四川省地震灾区,慰问灾区干部群众,看望奋战在抗震救灾第一线的部队官兵、公安民警和医护人员,指导抗震救灾工作。

飞行途中,胡锦涛摊开灾区地图和遥感影像图,同随行的有关负责同志一起,详细了解和分析地震灾情和抗震救灾工作进展情况,并对抗震救灾工作作出重要指示。

胡锦涛指出,现在虽然已经过了震后72小时的“黄金救援”时间,但仍然要把挽救人的生命作为当务之急、作为重中之重,同时要抓好伤员的救治,抓好交通、通信、电力等基础设施的恢复,解决好群众基本生活保障问题。

胡锦涛特别强调,当前,抗震救灾斗争已经到了最危急的时刻。我们一定要千方百计、争分夺秒,克服一切艰难险阻,奋力夺取抗震救灾斗争的胜利。

10时30分,飞机降落在绵阳南郊机场。在机场会议室,胡锦涛和先期抵达灾区的中共中央政治局常委、国务院总理、抗震救灾总指挥部总指挥温家宝,中共中央政治局委员、国务院副总理、抗震救灾总指挥部副总指挥回良玉,中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄等,一起研究部署抗震救灾工作。

会上,温家宝报告了四川特大地震的特点、灾情、前一阶段抗震救灾进展情况、当前存在的困难和下一阶段工作的重点。胡锦涛就继续做好抗震救灾工作作出重要指示。

会议强调,抗震救灾工作要坚持以人为本,把抢救人民群众生命作为重中之重。要继续尽最大可能救人,只要有一线希望,就要作出百倍努力。

会议要求,增派的3万部队官兵要尽快到位,立即投入抗震救灾一线。要保证救援队伍在进入所有乡镇的基础上,尽快进入所有村庄。救援队伍要与基层干部结合起来,深入到群众中去,广泛开展救援工作。要为救援人员配备必要的设备、进行必要的培训,真正实行科学救援。对已经救出的群众要及时转移,对其中的孤儿、孤老要妥善安置。要严密关注震



情,加强余震防范,防止发生新的伤亡。要认真开展卫生防疫工作,防止灾后疾病流行。

据新华社四川北川5月16日电(记者孙承斌)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛心系重灾区群众。16日到四川后,他就驱车赶往受灾严重的绵阳市北川羌族自治县,看望慰问受灾群众,指导抗震救灾工作。

擂鼓镇是北川县灾情最严重的乡镇之一。全镇共有1.8万人,死亡和失踪1000多人,4500多户房屋被毁。在擂鼓镇胜利村,胡锦涛踩着瓦砾,来到倒塌损毁的房屋前仔细察看,向当地干部询问群众伤亡和安置情况。胡锦涛

还走进帐篷,坐在临时搭起的床铺上,拉着受灾群众的手,同他们亲切交谈。

听说总书记来了,村民们簇拥到路边。胡锦涛动情地对乡亲们说,这场特大地震灾害损坏了你们的家园,我们和大家一样感到痛心。在严重灾难面前,我们要坚强,要有信心、有勇气。中央已经号召全党和全国军民紧急行动起来,投入抗震救灾斗争。我们一定会尽全力抢救受灾群众,尽全力医治受伤群众,尽全力安排灾区群众生活,下一步还要尽全力帮助乡亲们恢复生产、重建家园。

离开胜利村,胡锦涛又来到北川中学。胡

锦涛焦急地询问营救情况,得知还有300名师生被埋时,他坚定地说:“当务之急仍然是救人,只要有一线希望,我们都要千方百计地抢救。”

设在学校的野战医疗所里,几名受伤群众含泪告诉总书记,自己家里遭了大灾。胡锦涛倾听他们的诉说,诚挚地对他们说:“我和你们一样难过。你们一定要保重好自己的身体。”3岁半的罗梦夕在这场灾难中失去了母亲,总书记叮嘱医护人员一定要为孩子做全面检查,然后满怀真情地俯下身,亲亲她的小脸说:“以后爷爷再来看你。”

在北川中学救援现场,胡锦涛接见了正在

抢险救援的部队官兵,代表党中央、国务院和中央军委,向广大官兵致以崇高的敬礼。胡锦涛大声说:“在这场特大地震灾害面前,你们坚决执行党中央、国务院和中央军委的指示,牢记灾情就是命令,时间就是生命,迅速赶赴灾区一线,奋不顾身地投入抗震救灾斗争,作出了重要贡献。你们以实际行动使灾区群众看到信心,感受到希望,增添了力量。你们不愧为人民群众子弟兵,党和政府感谢你们,全国人民一定会铭记你们的功绩!”

胡锦涛说,当前,抗震救灾斗争正处于关键阶段,特别是还有不少群众亟待营救。希望同志们一定要发扬不怕疲劳、连续作战的作风,克服困难、争分夺秒,努力把灾害造成的损失减少到最低程度,夺取抗震救灾斗争的胜利。

随后,胡锦涛又风尘仆仆地向北川县城走去。由于公路中断,汽车被迫停了下来。胡锦涛走下车,沿一条便道往前走。北川县在这场灾难中遭受重大损失,整座县城变成一片废墟。总书记嘱咐救援队伍一定要争分夺秒,尽最大努力搜救群众。

胡锦涛十分关心灾区群众的安置情况。他特地来到设在绵阳南河体育中心的安置点,看望慰问受灾群众。这个安置点14日下午开设,现安置了1万多名受灾群众。总书记走到受灾群众中,同大家亲切握手,详细询问家里有没有人伤亡,在安置点生活怎么样。胡锦涛还同党员服务队、志愿者亲切交谈,感谢他们为抗震救灾作出的贡献。总书记的到来,让受灾群众万分感动,大家纷纷拥上前,许多人流下了激动的泪水。

绵阳市中心医院收治了许多在震灾中受伤的人员,医院大厅里都躺满了伤员。胡锦涛走进大厅,俯下身,拉着伤员的手安慰他们,祝愿他们早日康复。胡锦涛还勉励医护人员大力发扬救死扶伤的人道主义精神,尽一切努力救治伤员,为打赢抗震救灾这场硬仗贡献力量。

总书记的到来,让灾区群众备受鼓舞,热烈的掌声经久不息……

上图 在北川县擂鼓镇胜利村,胡锦涛走进救灾专用帐篷,关切地询问村民的受灾情况。  
新华社记者 鞠鹏 摄

## 省残联五次代表大会闭幕

宋璇涛当选主席团主席

本报讯(记者 张冯焱)昨日,河南省残疾人联合会第五次代表大会闭幕。省政协副主席陈全国出席闭幕式并讲话。省党政军领导铁代生、宋璇涛、邓永俭、赵金声等出席闭幕式。

本次会议选举产生了省残联新一届主席团,推举了省残联新一届执行理事会,审议通过了省残疾人联合会工作报告,对今后五年我省的残疾人工作作出了部署。

会议聘请陈全国、王全书、王文超、张程锋、张世军、李志斌为省残联第五届主席团名誉主席,杨德恭等7人为省残联主席团名誉副主席;选举宋璇涛为省残联第五届主席团主席,王梦飞、李玉德等15人为副主席;推举李玉德为执行理事会理事长;选举田超等5人分别为各专门协会主席;推选王梦飞、李玉德等23人出席中国残联第五次代表大会。

## 市十二届人大常委会第三十六次会议举行

任命三名市政府组成人员

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)市十二届人大常委会第三十六次会议昨日上午举行。会议由市人大常委会主任郝建生主持。

会议分别听取了副市长穆为民、市人大常委会秘书长赵英作的关于市政府有关人事任免案和市人大常委会有关人事任免案的说明。

经过认真审议,会议以无记名投票的方式对有关人事任免案进行了表决。会议决定任命史占勇为郑州市经济委员会主任,姚芸来为郑州市监察局局长,范强为郑州市交通局局长。会议还任命了市人大常委会有关工作人员。

会议向被任命人员颁发任命书,并进行了庄严的就职宣誓仪式。市人大常委会党组书记白红战,副主任王平、魏深义、赵明恩、王旭彤、张发亮、雷志、刘全出席会议,市人民检察院检察长李自民、市中级人民法院副院长谢红星列席会议。

# 做好工作 推动又好又快发展

王文超调研登封经济社会发展情况和嵩山古建筑申遗工作

本报讯(记者 聂焱)昨日上午,省委常委、市委书记王文超深入登封市农村、工业企业,调研该市经济社会发展情况。他指出,要继续扩大对外开放,认真抓好“三夏”生产,大力发展第三产业,切实关注民生民情,实现经济社会又好又快发展。

登封市徐庄镇刘沟村在新农村建设中,以解决矿区群众搬迁为突破口,投资5000万元进行新村建设。目前,建成坡屋顶式居民楼170栋,水电路等基础设施已经到位,绿化、文化大院等正在建设中。村民刘根义家,300多平方米的房子宽敞明亮、干净整洁,王文超嘱咐村干部,加快建设,让全村群众早日搬进新居。

在华润电力登封有限公司,在听取企业生产运营情况后,王文超指出,华润电力

登封公司为地方经济发展作出了很大贡献,希望华润集团加大投资,与郑州进行更广泛的合作;同时,电力二期工程要尽快上马。他要求全市企业学习华润先进的运营模式和管理经验,不断提高经营管理水平。

新登集团日产5000吨水泥生产线项目今年年初已投产,目前二期日产1万吨水泥生产线正在积极筹备。在项目工地,王文超要求,切实加强环保工作,生产流程、成品运送等各个环节都要达到环保标准;要加强企业管理,提高经济效益,注重产品质量;要抓紧上马二期项目,尽快成规模。

在随后召开的座谈会上,王文超对登封市今年以来工作给予肯定。对于下一步登封市经济社会发展,王文超要求,一要继续扩

大对外开放,积极引进大项目、大企业,引进高新技术产业,调整经济结构,转变经济发展方式;二要切实抓好“三夏”工作,搞好夏收、夏种,落实好国家粮食补贴政策;三要切实关注和重视第三产业发展,开发好文化资源、旅游资源,加快发展旅游服务业及其他娱乐文化产业,做好旅游文化产品的开发;四要切实关注民生,不断提高老百姓的生活质量和生活水平。要通过落实政策,积极推进城镇化和新农村建设,改善农村的居住生活条件;五要切实加强安全稳定工作,理顺情绪,稳定大局。

王文超还考察了河南中美铝业有限公司。又讯(记者 聂焱)昨日下午,在登封调研的省委常委、市委书记王文超对嵩山古建筑群申遗工作进行专题调研。他强调,要坚持

# 加大力度 确保完成各项任务

市政府昨日召开第十二次全体会议

本报讯(记者 潘燕)市政府第十二次全体会议昨日召开,市长赵建才要求全市各级各部门要按照时间进度,对照年初任务,加大工作力度,确保各项目标任务顺利完成。

市领导赵建才、李柳身、穆为民、王林贺出席会议,市人大常委会副主任刘全、市政协副主席岳善忠、各民主党派、工商联负责人应邀列席会议,市政府秘书长乔建宏主持会议。一季度,全市生产总值完成641.3亿元,同比增长14.5%,增速分别高出全国、全省3.9个和0.9个百分点。1-4月,全市地方财政收入完成144.9亿元,增长69.8%。民生继续得到改善,全市地方财政用于医疗卫生、环境保护、教育、

文化体育的支出较去年同期分别增加了40.5%、23.2%、28.4%和113.4%。全市1-4月城镇居民人均可支配收入达到4144元,增长12.6%;农民人均现金收入达到2881元,增长21.4%。

“今年是市跨越式发展三年行动计划的决胜之年,要加大工作力度,加快工作进度,确保决战决胜。”赵建才要求,列入八项重点工程的286个重点项目,各个指挥部要一个项目一个项目地分析研究,确保目标落实;要加强督查,敢于碰硬,确保按期完成任务。

赵建才指出,新农村建设中要突出重点,重点示范村也要分层推进。财政资金要重点投放,重点支持农村道路、供水、改厕、垃圾处理和污水

处理等基础设施建设,加大村容村貌整治。同时,要在科学规划的基础上开展并村试点工作。今年我市将高标准制定一系列经济社会发展规划。其中包括:区域性中心城市发展规划,现代物流业发展规划,汽车产业专项发展规划,城市公共安全专项规划,应急管理专项规划,城市建设和管理的各种分区区域控制性详规和专项规划,《郑州市空间发展战略》以及近期专项规划》也将于今年着手编制。

我市将尽快启动市区15所中小学校建设,实施农村初中校舍改造工程,提高农村中小学生学习公用经费标准和家庭经济困难学生寄宿生活费补助标准;适时降低一批药品价

一流标准,加快工作进度,加强领导,齐心协力,确保申遗工作圆满成功。

王文超先后考察了观星台、中岳庙、会善寺等景区环境综合整治工作。在观星台景区,王文超要求,景区整治要做到干净整洁、环境优美;同时,要尽可能多恢复完善历史遗迹,并依托观星台,宣传普及天文知识。

据介绍,嵩山历史建筑群申遗已完成文本申报,已进入迎检阶段。目前,申遗拆迁取得重大突破,规划方案编制报批步伐加快,文物本体维修及古树名木保护进展顺利,外部环境整治初见成效,软件建设得到切实加强。

王文超强调,一要坚持高标准,用世界一流标准做好申遗工作;二要继续推进环境整治,要加大工作力度,确保7月份前完成;三要加快文物本体修缮,确保高标准、高质量;四要抓紧完善文本和一些辅助材料;五要加大宣传力度,营造浓厚申遗氛围,真正做到家喻户晓,人人皆知;六要做好迎检前人员培训、接待服务等各项准备;七要进一步加强领导,相关部门单位要积极配合支持,协同作战,确保申遗工作圆满成功。

市委常委、宣传部长丁世显参加调研,并对具体工作提出要求。

格和医疗收费标准;动态消除“零就业家庭”,继续扩大城镇居民医疗保险参保率;关注物价对低收入群体生活的影响,适时增加补贴。

赵建才表示,郑州将加强应急救援体系建设,稳妥做好地震监测、预防和应急工作,对高层建筑、水库、校舍等工程严格进行地震安全评价,对重点监视防御区认真开展隐患排查和整治,确保人民群众生命财产安全。

会上,各县(市)区负责人还向赵建才递交了2008年度目标责任书。市委常委、常务副市长李柳身部署了政府工作报告任务分解落实、议案建议提案办理和目标管理工作。今年,我市将重点抓好跨越式发展目标、节能降耗指标以及经济社会发展目标,同时新增增加了关停小火电、廉租住房保障、政务信息公开、粮食安全等目标。

市委常委、副市长穆为民宣读了市政府《关于表彰2007年度完成目标任务优秀单位先进单位及单项奖单位的通报》。

市长助理王建平、市政府党组成员林则田参加会议。